
杭州万向职业技术学院
2012年度信息公开工作年度报告
本年度报告是按照《高等学校信息公开办法》（教育部令第29号）、《中共浙江省委教育工作委员会  浙江省教育厅关于进一步推进高等学校信息公开工作实施意见》(浙教工委[2011]1号)以及杭万职院〔2011〕134号《杭州万向职业技术学院信息公开实施细则（试行）》要求， 根据杭州万向职业技术学院信息公开工作执行情况编制而成。全文包括信息公开工作概况、主动公开和依申请公开情况、存在的问题和改进措施等三部分。本年度报告中所列数据的统计期限从2011年9月1日到2012年8月31日止。
一、信息公开工作概况
    为保障师生员工、社会公众、法人和其他组织依法获取我校信息，提高学校工作的透明度，促进依法行政，本年度我院主要开展了以下几方面工作：
   （一）进一步完善开展信息公开的工作机制
学院根据杭万职院〔2011〕134号《杭州万向职业技术学院信息公开实施细则（试行）》要求，办公室牵头，要求学院各单位成立信息公开工作机构，负责本单位信息公开工作的具体分工及有关事项。各单位行政主要负责人是本单位信息公开工作的第一责任人，指定专人负责具体承办本单位信息公开有关事宜。
（二）进一步落实学院信息公开的主要形式
在杭州万向职业技术学院门户网站开设信息公开专栏，通过网站发布我院的信息公开制度、主动公开的内容以及依申请公开的办理流程与方法；同时，还可以利用电话、电子邮件、传真等形式对学校信息公开服务进行咨询。
（三）进一步完善学校信息公开的主要途径
    充实内容、发挥学院网站信息公开的功能。为充分利用我校校园网信息平台，学校专门增设开通了“教务信息网”和“招生网”。浙江省教育厅信息公开指南、规定、规范和标准的要求，学院对校园网信息内容条目逐条进行了梳理、分析，在此基础上作出了优化和补充。把信息公开法规与制度、信息公开指南、信息公开目录、学院文件和规章制度、学院发展规划、信息公开申请等都上传到校园网，并通过校讯通发布相关信息和通知等，进一步方便了我院师生员工和社会公众依法获取我院最新的教育教学方面的信息。
    二、主动公开和依申请公开情况
我校按照《实施细则》，以公开为原则，以不公开为例外，主动公开学院信息。
（一）主动公开信息的数量
一年来，据不完全统计，我院主动公开信息（包括学院各职能部门发布的各类通知、通告、告知等）有612项次，其中：党政、保卫后勤等工作277项次，占45.3%；人事管理172项次，占28.1%；教育教学、学术科研117项次，占19.11%；财务管理20项次，占3.26%。
（二）主动公开信息的方式和途径
一是互联网和校讯通，通过校园网分别向校内师生员工和社会公众主动公开信息条目；二是召开教代会、院务会等有关会议公开学院信息和以纸质文件、通知、校报、新闻发布会、校内广播、公告栏、电子屏幕、年鉴、会议纪要或简报等形式面向全校或校内一定范围内公开信息条目有36项。 
（三）主动公开信息的主要内容
    １、学校文件、规章制度、统计数据等有关信息情况。包括全年来学院制定和发布的各类规范性文件、学院教育教学、科学研究和社会服务等方面的发展规划、工作计划以及统计数据等信息。
２、关系教职工、学生利益和公众关注的重要事项。主要有学校各学历层次和各类学生招生政策、招生资格及有关考生资格、招生计划、录取信息等学院招生信息；党员发展信息；学生评奖评优、学费减免、贷款、勤工助学的政策、办法、结果，以及毕业生就业服务等信息；教职工培训、人事任免信息、招聘、职称评审办法和结果等有关人事工作信息；学院科研项目申报、科研奖励制度和科研项目结果等科研管理信息；基建工作有关资金使用制度、评标纪律、招投标管理办法等信息；财务规章制度、年度财务收支情况等财务信息；各类通知、通告。
    三、依申请公开信息情况
    我院依申请公开的受理机构是院长办公室，并在网站上公开了受理程序、联系方式。本年度内没有收到任何依申请公开的信息。
四、信息公开的收费情况和减免情况：无
五、存在的问题与改进措施
目前，我院在落实《实施细则》过程中还存在一些不足和问题。主要有：一些部门在思想认识上还存在一些偏差，重视程度不同，实施情况还不够平衡；有的部门在公开的内容、形式、程序、保密审查等方面还不够规范；有的部门信息公开条目模块不够清晰或有条目模块但无内容；有的部门还存在着信息更新慢，查询难。在主动公开、依申请公开等深化信息公开的长效机制建设方面还有待进一步探索和完善。各部门要充分重视这些问题，在今后的工作中不断加以改进和提高。结合工作中存在的问题和不足，考虑从以下四个方面进一步改进：
（一）强化内涵建设，不断提高信息公开工作水平。进一步加强对信息公开工作的领导，利用多种形式对信息公开工作人员进行教育和培训，提高政策水平和业务水平。充分发挥学院职能部处室和学院的作用，促进各完善信息公开途径。
（二）继续深化信息公开内容，完善学院信息公开专栏建设和信息公开的目录编制等工作。以涉及学院师生切身利益和社会关注度高的信息为突破口，推进学院各在主动公开信息内容上做到实时发布、及时更新。为进一步规范网站建设管理，促进信息公开，充分发挥网站联系和服务师生员工的窗口作用，进一步加强我院部门和网站信息内容及时更新工作。
（三）进一步构筑信息公开平台，做好“杭州万向职业技术学院门户网站”和其它子网站的建设工作。在充分利用现代化手段发布信息公开的同时，进一步拓展信息公开的服务渠道和方式方法，提高师生和社会公众对信息公开的关注度和认知度，强化信息公开工作成效。
（四）进一步加强监督管理，建设长效工作机制。充分发挥意见箱、监督电话的作用，畅通各种沟通渠道。建立学院信息公开内容审查和更新维护、考核评估、监督检查评议、培训宣传等工作制度，确保信息公开工作深入、持续、高效地开展。
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